

保险也有“黄金投保期”

专业人士：保险最好40岁之前买

□本报记者 张秀玲

市民赵先生近日咨询买保险事宜，当保险公司刘经理得知他已38岁时，提醒他若过了40岁，就过了买保险的“黄金投保期”。

刘经理2002年入行，服务的个人客户有数百名，承保保单上千件，行业经验丰富。他说，买保险越早越好。

年纪越大 保费越贵

刘经理说，对成年人来说，大部分产品的保费都会随着年龄的增长而增加。从保险公司角度说，客户年龄越大患病风险就越大，保险的理赔概率就越高，保费自然也越高。他举例说，同样是某款健康优享保险(附健康优享重疾、健康心享医疗、意外伤害医疗、健康无忧2023)，同样的保障、交费时间同为20年，30岁、35岁、40岁的首期保费分别是7512.26元、9453.02元、12568元。

刘经理提醒，年龄越大，保费增幅也越大，50岁以上人群买重疾险，甚至会出现总保费超过保额的情况。

身体变差 部分保险买不了

市民魏女士体检时查出有高血压、糖尿病。当她买保险时，代理人告诉她，1级高血压(150/100mmHg)或血压值稳定在正常水平，且无其他相关风险和并发症，可投保重疾、寿险、医疗险，有一定选择空间。如果是1级以上高血压，不论是线上还是线下投保，都很难买到重疾、寿险和医疗险。

1型糖尿病比2型严重。在重疾险和百万医疗险中，只有少数产

品支持糖尿病患者投保，但一般都是加费或除外承保。

刘经理说，保险对身体健康有要求，体检指标若异常，很可能影响买保险。比如，女性乳腺结节，如果达到3级，很多重疾险和医疗险只能除外承保，也就是说，与乳腺相关的疾病都没法保了。身体健康时，保险是买方市场，选择权在投保人；身体一旦有异常，就进入卖方市场，保险公司挑客户。

40岁以后怎么配置保险

刘经理说，以40岁女士为例，建议四大保障型险种一定要配齐。他说，女性40岁之后，乳腺、子宫、甲状腺、卵巢等患病概率增大，第一应购买百万医疗险。作为医保的重要补充，百万医疗险可以报销疾病或意外住院产生的医疗费用，杠杆率高，最高可报销几百万元，还能保抗癌药、自费药等，性价比很高，非常实用。

第二是重疾险。投保重疾险后，如果不幸罹患癌症等大病，可一次性获赔约定保额，这笔钱既可以用来看病，也可以当作生活费和康复费用，解决被保险人未来的经济

问题。

第三是意外险。保障意外身故及残疾一般建议最少买100万元保额，以确保覆盖家人未来的开销及身残所需的治疗护理费用。意外医疗也尽量买免赔门槛更低的，报销得越多，个人就越少掏腰包。

第四是定期寿险。定期寿险的主要作用是防止家庭支柱身故导致经济中断，让家庭陷入困境。有了定期寿险，如不幸身故或者全残，保险公司就会赔一笔钱给家人，家中贷款、孩子教育和老人赡养的问题都可以由这笔钱来托底。保额建议要能覆盖5年至10年的家庭开支。

理赔60万元

平安人寿彰显保险温度

本报讯 近日，市民范先生为平安人寿平顶山中支送来锦旗，感谢其暖心理赔60万元。

据悉，范先生于2021年为孩子投保涵盖重疾、特定重疾等保险责任的少儿相关保险，其中重疾保额40万元、身价保额20万元。

去年，范先生发现孩子有间断性发热，皮肤有出血点，随即带孩子到医院检查，不幸被诊断为急性髓系白血病。

治疗期间，范先生想起了曾经购买的保险，便与代理人取得联系，在其协助下收集完成理赔所需资料，并向该中支提交了重疾先赔的申请。经审核，本案符合重疾保险责任，遂向范先生支付重疾保险金40万元。不幸的是，被保险人后因治疗无效身故，该中支再次赔付身故金20万元。

2月19日，范先生送来一面锦旗，对该中支的快速赔付和暖心服务表示感谢。(史雨鑫 张秀玲)

主动理赔12万元

富德生命人寿获称赞

本报讯 2月21日，富德生命人寿平顶山中支快速完成一笔中症理赔，得到了客户的称赞。

据悉，舞钢市的李女士于2019年6月投保该中支某款重大疾病保险，附加医疗保险，保额20万元。2022年开始，李女士感到双上肢多关节肿胀、疼痛，而且症状持续加重。2023年2月，李女士到医院就诊，被诊断为类风湿性关节炎，由于类风湿因子超过正常指标6倍以上，李女士出院后持续抗风湿治疗。

该公司通过既往案件自查，发现李女士确诊类风湿性关节炎已超180天，但一直未申请理赔。工作人员主动联系李女士，告知理赔申请流程，并陪同李女士前往医院复查及调取相关资料。

2月20日，李女士将申请资料递交公司柜面，工作人员确认资料完整后，上传公司迅速审核，并于次日支付中症疾病保险金12万元，同时豁免重大疾病保险后续保费。

(张焜 张秀玲)

快速理赔结案

客户向大家财险表谢意

本报讯 2月23日，车主叶先生打来电话，对大家财险平顶山中支的快速理赔和工作人员的专业服务表示赞赏与感谢。春节期间，该中支理赔部全天候轮值在岗，开通绿色通道，为广大客户做好理赔服务保障。

2月8日，该中支理赔部人员接到叶先生报案称，其在湛河区和顺路开车门时，与电动车发生碰撞，造成车外人员受伤。接到报案后，理赔人员迅速到达事故现场进行查勘，第一时间引导伤者前往医院检查治疗，在确定伤情无大碍后，理赔人员经过多方协调、耐心沟通，快速处理，快赔结案，得到了客户及伤者的认可。(李婧 张秀玲)



廉政灯谜

2月23日，中国太保寿险平顶山中支员工参加元宵节“太享廉”廉政灯谜活动。

丰富员工文化生活，营造清廉文化氛围，当天，在该中支的组织下，60道廉政灯谜挂在员工食堂的灯笼下，员工们兴致勃勃地猜灯谜。另有趣味小游戏、精美奖品让员工玩得也很开心。范晓锋 摄

中华保险道路救援获赞

风雪中，查勘人员为客户送去热气腾腾的早餐

本报讯 前些天的冰雪天气里，中华保险平顶山中支启动应急预案，出动人员、车辆全天值守，为出险救援客户提供贴心服务。

2月21日凌晨1时许，该中支承保车辆拉货回南阳，途经郑县冢头镇时，由于天黑路滑视线不好，侧滑进路边

沟里。上午8时，车主闫先生拨打电话报案。

该中支查勘人员何自阳接到报案后，得知出险地位置偏僻，便在赶赴现场的途中，冒着大雪为闫先生买了早餐。到达现场后，闫先生看到查勘人员送来热气腾腾的早餐，

甚是感动：“真是太感谢你了！这是最让我感动的早餐。中华保险真是‘中’。”

范先生用餐期间，查勘人员仔细查看现场后，迅速联系救援公司对该车进行道路救援，助其平安返乡。

(辛静 张秀玲)